

莫特里赫称，这份预算案包含了以色列“在前线和国内取得胜利所需的一切”。

此外，内塔尼亚胡近期宣布将解除国家安全总局局长巴尔的职务，理由是巴尔在预防哈马斯2023年10月7日袭击时的失职引发了信任危机。同时，他还启动了解除总检察长巴哈拉夫-米亚拉职务的程序，指控她阻碍政府议程。舆论认为，这两项行动将引发内塔尼亚胡与司法部门之间的对决，将加深以色列国内分歧，并可能引发社会动乱。数万名以色列人近日加入了反政府抗议活动。一位最高法院前首席大法官甚至警告以色列可能爆发内战。

在这种国内政治压力下，内塔尼亚胡政府试图通过军事行动来赢得国内选民的支持，转移国内政治压力，巩固其执政地位。

特朗普政府上台后，“一边倒”地站到以色列一边，为其提供无原则、无底线的支持，不仅让内塔尼亚胡受邀成为特朗普就职以来首位访美的外国领导人，还解除对以军售限制，并提供新一轮援助。这也为内塔尼亚胡撕破巴以停火协议提供了底气。

在军事上，以色列认为哈

马斯在停火期间并未停止军事准备，对以色列的安全构成持续威胁。以色列总理内塔尼亚胡一直对未能完成在巴以冲突初期提出的彻底消灭哈马斯的目标耿耿于怀，他在1月17日安全内阁会议上表示，若协议第二阶段谈判失败，以色列将在美国支持下恢复对加沙地带的猛烈打击。次日他又说，即将生效的是“临时停火”，“如果被迫恢复战事，我们将以武力解决”。通过发动军事行动，以色列希望削弱哈马斯的军事力量，摧毁其军事设施和地下隧道网络，确保以色列南部地区的长期安全。

以色列还试图建立并扩大加沙地带“缓冲区”的范围，同时通过推动加沙人口迁移，改变加沙人口结构，削弱抵抗运动的根基，实现对加沙地带长期控制。以色列国防部长卡茨3月21日说，他已下令以军“夺取加沙更多土地”，哈马斯“越拒绝放人”，“就会失去越多土地，这些土地将被以色列吞并”。

由此可见，加沙重燃战火并不让人意外，再次对加沙地带动武实际上是在以色列计划之内的。上海国际问题研究院研究员

李伟建表示，此次军事行动再次激化了哈马斯与以色列的矛盾，破坏了停火协议的基础。而美国对以色列的无原则支持使以色列右翼势力更有恃无恐，巴以局势可能进一步恶化。

然而，以色列的军事行动遭到了国际社会的广泛谴责。阿拉伯国家联盟（LAS）发表声明，强烈谴责以色列的侵略行为，要求联合国安理会采取切实措施制止以色列的军事行动。中国常驻联合国代表傅聪3月18日在安理会会议上表示，中方对来之不易的停火局面被破坏感到遗憾，对以色列在加沙再次挑起战火表示严重关切，并予以强烈谴责。

傅聪强调，中方敦促以色列放弃使用武力的执念，立即停止对加沙的军事行动，停止对加沙平民的集体惩罚。国际社会普遍认为，军事手段无法从根本上解决巴以冲突，只有通过政治对话和外交途径，实现巴以双方的和平共处，才是解决问题的关键。

美以军事协同联动剑指伊朗

自2023年加沙冲突爆发以来，胡塞武装针对红海商船发动了超百次袭击，在红海的美军航母及舰艇也遭遇了多次胡塞武装的导弹和无人机袭击。在胡塞武装看来，美国的支持是以色列在

此次军事行动再次激化了哈马斯与以色列的矛盾，破坏了停火协议的基础。而美国对以色列的无原则支持使以色列右翼势力更有恃无恐，巴以局势可能进一步恶化。